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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 

Απαντώντας στην με αρ. 751/28-1-2019 αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή 
από το Βουλευτή κ. Γ. Κατσιαντώνη με θέμα «Αποζημίωση παροχών και συμμετοχή 
ασφαλισμένων για οπτικά είδη οράσεως: αποφασίζομεν και διατάσσομεν 
………………………», σας ενημερώνουμε ότι με την κείμενη νομοθεσία (ν. 4549, ΦΕΚ 
Α΄105/2018 και ΥΑ ΕΑΛΕ/Γ.Π. 46633, ΦΕΚ Β΄2284/2018) επί της ουσίας αλλάζει η 
μέχρι πρότινος διαδικασία παροχής οπτικών-γυαλιών στους δικαιούχους-
ασφαλισμένους του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. η οποία είχε ως εξής: 

Οι ασφαλισμένοι  κατέβαλλαν το ποσό της αξίας των οπτικών ειδών που 
αγόραζαν, απευθείας στα καταστήματα οπτικών και στη συνέχεια αιτούνταν το ανώτατο 
ποσό αποζημίωσης αυτής της δαπάνης όπως αυτή ορίζεται από τον Ενιαίο Κανονισμό 
Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ) με γραπτό αίτημα που υπέβαλλαν στις κατά τόπους 
Περιφερειακές Διευθύνσεις του Οργανισμού με επισυναπτόμενα, τη σχετική ιατρική 
γνωμάτευση, βεβαίωση του καταστήματος οπτικών με τα στοιχεία του δικαιούχου και το 
παραστατικό πληρωμής (τιμολόγιο). Εν συνεχεία ακολουθούσε ο έλεγχος και 
εκκαθάριση της δαπάνης, μία διαδικασία που λόγω του εξαιρετικά μεγάλου όγκου των 
αιτημάτων και του φόρτου εργασίας που αντιμετώπιζαν και αντιμετωπίζουν, οι 
Περιφερειακές Διευθύνσεις του ΕΟΠΥΥ μπορεί να διαρκούσε ακόμη και εννέα μήνες, 
μέχρι την αποζημίωση του δικαιούχου. 

Αντίθετα με την εφαρμογή της νέας διαδικασίας επιτυγχάνεται η παροχή αυτών 
των υπηρεσιών χωρίς να απαιτείται η καταβολή των χρημάτων από τους δικαιούχους-
πολίτες, εφόσον η δαπάνη είναι εντός του ορίου που ορίζει ο ΕΚΠΥ, παρά μόνο με την 
ιατρική γνωμάτευση και την εντολή πληρωμής που οι ασφαλισμένοι προμηθεύονται 
κατά την επίσκεψη στον οφθαλμίατρο ενώ απαλλάσσονται και δεν ταλαιπωρούνται με 
γραφειοκρατικές διαδικασίες. Το εν λόγω ποσό, σύμφωνα πάντα με αυτά που ορίζει ο 
Ν. 4549/2018, άρθρο 27, θα καταβάλλεται απευθείας στον πάροχο οπτικών ειδών που 
θα προβαίνει σε συνολική μηνιαία υποβολή των εντολών πληρωμής προς αποζημίωση 
από τον Οργανισμό.  

Επιπρόσθετα σημειώνεται ότι η νέα διαδικασία θέτει τις απαραίτητες δικλείδες 
ασφαλείας ως προς την έγκυρη και έγκαιρη καταβολή των δαπανών, καθώς όλα τα 
βήματα γίνονται ηλεκτρονικά, με αποτέλεσμα να πραγματοποιείται ταυτόχρονα ο 
έλεγχος του δικαιούχου μέσω ΑΜΚΑ (εάν έχει παρέλθει η όχι το διάστημα των 
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τεσσάρων ετών), του ιατρού που δίνει τη γνωμάτευση και τέλος του καταστήματος 
οπτικών που την εκτελεί. 

Ωστόσο προκειμένου να επιλύσουμε το πρόβλημα που εμφανίστηκε εξ αιτίας 
της αναίτιας άρνησης συνεργασίας και συμμόρφωσης του μεγαλύτερου μέρους 
των οπτικών στη νέα νομοθετημένη διαδικασία, των οποίων η μόνη υποχρέωση 
προς τον Οργανισμό είναι η κατάθεση της νόμιμης άδειας άσκησης επαγγέλματος και 
της άδειας λειτουργίας καταστήματος, τα ατομικά αιτήματα αποζημίωσης δαπάνης των 
δικαιούχων μας παραλαμβάνονται από τις Περιφερειακές Διευθύνσεις του Οργανισμού. 

Επισημαίνεται ότι στην περίπτωση που οι οπτικοί είχαν αποδεχθεί την νέα 
νομοθετημένη διαδικασία πληρωμής, οι ασφαλισμένοι μας δεν θα είχαν ταλαιπωρηθεί 
ενώ και οι οπτικοί θα είχαν λάβει τις πρώτες πληρωμές βάσει των διατακτικών 
πληρωμής. 
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